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Přehled výzkumů 45

skrývkách ornicc před započetím stavby dalších rodinných 
domů (p.č. 1295, 1296, 1297, 1302, 1308), ve všech případech 
s negativním výsledkem. Tento záchranný výzkum navazuje na 
záchranné výzkumy provedené na této lokalitě v roce 2002 
(Vrána 2003. 21-28: Dehnerová- Faltýnek 2003. 83-84)

Jakub Vrána, AC Olomouc
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Resumé
Bukovany (Bez. Olomouc). „Ohrady“. LBK. Siedlung. 

Rettungsgrabung.

DALEŠICE (okr. Třebíč)
„ U Dominika". MMK. Sídliště. Povrchový sběr.

V trati „U Dominika“ ležící asi 600 in SV od zemědělské
ho družstva na mírném návrší pokrytém svahovými hlínami 
a zvětralým skalním podložím nad zahloubeným údolím řeky 
Jihlavy bylo roku 1997 objeveno další neolitické sídliště. Místo 
leží při západním okraji lesa, který lemuje údolí Jihlavy 
v nadmořské výšce 400-413 m. Poloha v ZM 1:10 000, list 24- 
33-07, je v širším okolí bodu 230 mm Z s.č. a 80 mm J s. č. Po 
hlubší orbě byly zde zachyceny asi 3 zahloubené objekty, 
z nichž jeden obsahoval překvapivé množství spálených obilek. 
V jejích okolí se našlo několik zlomků neolitické písčité kera
miky a zlomená čepel z rohovce typu Krumlovský les -  varie
ty I.

V červenci 2003 byly při proorávce a sázení stromků 
v horní části SV svahu nad lesní zpevněnou cestou nalezeny 
další neolitické artefakty (mapový list 24-33-07 , 240 mm 
Z s. č.. 87 mm J s. č.). V povrchové vrstvě byly jednotlivě roz
ptýleny písčité střepy, zlomky mazanice a ojediněle střepy 
z mladších období (tuhový zlomek dna a výdutč jsou snad mla-
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Obr. 4. Dalešice. Nálezy ze sídlEtě kultury s MMK. 

Dalešice. Siedlungsfunde der MBK.

dohradištní a 2 střepy jsou z 15. století). Jediný datovatelný 
střep neolitického stáří je zesílený okraj z misky zdobený na 
vnější straně řádkou důlků a zlomek dna z vyšší nádoby kultu
ry s MMK. Nálezy souvisí s rozptylem neolitických artefaktů 
ze sídliště na návrší spláchnutím na okolní prudké svahy. Síd
liště kultury s MMK (obr. 4), nejspíše z mladšího stupně, může 
souviset s blízkým výšinným sídlištěm na Hradisku u Kramolí- 
na, neboť leží nad údolím potůčku ústícího pod hradiskem do 
Jihlavy a tudy zřejmě vedla spojnice hradiska s jeho hospodář
ským zázemím v okolí Dalešic.

Milan Vokáč, Martin Kuča, FF MU Urno

Resumé
Dalešice (Bez. Třebíč). „U Dominika“. MBK. Siedlung. 

Oberfláchcnsammlung.

HLUBOKÉ MAŠŮVKY (okr. Znojmo)
„Nivky“. LnK (lib, III), MMK (fáze Ib, 11a -  Lengycl I. II). 
Sídliště, pohřeb na sídlišti, opevněná osada. Záchranný 
výzkum.

Záchranný archeologický výzkum probíhal v rozmezí břez
na až počátku května 2003. Známá archeologická lokalita se 
nachází západně od obce na východním svahu dvou výrazných 
pahorků s nadmořskými výškami 348 a 354 m n. m., které jsou 
ze západní a severní strany vymezeny Plenkovickým potokem 
a z východní a jižní strany jeho pravobřežním bezejmenným 
přítokem. Jižní a východní svahy mají pozvolný, mírný sklon; 
severní a západní pak velmi prudký s početnými novodobými 
terasami. Pravěké osídlení se nachází v rozmezí nadmořských 
výšek 322-340 m n. m., s hlavní koncentrací mezi 330-340 m 
n. m. Celkem se podařilo v roce 2004 realizovat 4 akce z toho 
2 byly negativní (rekognoskace profilu bývalé cihelny v intra- 
vilánu obce a výstavba 4 rodinných domů na nejvyšší terase 
severní strany lokality) a dvě pozitivní -  výzkum v poloze 
„Nivky“ a silniční průtah obcí.

Záchranným výzkumem v poloze „Nivky" se podařilo 
skrýt souvislou plochu o rozloze cca 0.5 ha (210 x 25 m) 
a začistit ji na úroveň geologického podloží, ve větší míře na 
vrstvu sedimentu vzniklého v průběhu neolitu. Na ní bylo 
zachyceno a prozkoumáno 370 zahloubených objektů (z toho 
1/2-2/3 jsou kůlové jámy) a popsáno bylo 492 archeologických 
vrstev.

Sídliště LnK můžeme na základě získaného souboru kera
miky datovat do jejího samého závěru -  fází lib, lil. Podařilo 
se ho zachytit na východní polovině zkoumané plochy od par
cel 1625/8-9 a je reprezentováno minimálně 10 stavebními 
komplexy dlouhých domů s kůlovou konstrukcí a řadou objek
tů s různě početným nálezovým inventářem. Předběžně lze sta
novit jednu, s větší pravděpodobností však dvě stavební fáze 
osady LnK. Dochované rozměry domů se pohybují v rozmezí 
8-12 m na délku a od 6-7 m na šířku. Orientace je většinou jed
notná. a to ve směru S-J s různě malou odchylkou; pouze jeden 
je orientován SZ-JV. Nálezy jsou reprezentovány především 
charakteristickou keramikou s pokročilým notovým dekorem 
želiezovských výzdobných elementů a s šáreckým výzdobným 
stylem. Za pozornost stojí zlomek lidské figurální plastiky, 
drobného keramického závěsku a okraj nádoby bukovohorské




